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PHƯƠNG ÁN
Đón học sinh quay trở lại trường học tập trong điều kiện bình thường mới
năm học 2021-2022
 

Căn cứ Công văn số 424/UBND-KGVX ngày 27/01/2022 của Ủy Ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi về việc phương án tổ chức dạy học thích ứng an toàn linh hoạt trong điều kiện dịch Covid-19;

Căn cứ Công văn số 161/SGDĐT-VP ngày 28/01/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Quảng Ngãi về việc tổ chức dạy học thích ứng an toàn, linh hoạt trong điều kiện phòng, chống dịch Covid-19;

Căn cứ Công văn số 39/PGDĐT ngày 28/01/2022 của Phòng Giáo dục và Đạo tạo thị xã Đức Phổ về việc tổ chức dạy học thích ứng an toàn linh hoạt trong điều kiện dịch Covid-19;

Trường THCS Phổ Nhơn xây dựng phương án đón học sinh quay trở lại trường học tập trong điều kiện bình thường mới học kỳ II, năm học 2021-2022 như sau
A. THỐNG KÊ SỐ LIỆU
I. Về con người
- Cán bộ giáo viên: 22 người; chia ra CBQL 02, nhân viên 02, giáo viên 18
- Học sinh: 276 em, chia ra 09 lớp; cụ thể
+ Khối 6: 02 lớp, 54 học sinh
+ Khối 7: 03 lớp, 84 học sinh
+ Khối 8: 02 lớp, 69 học sinh
+ Khối 9: 02 lớp, 69 học sinh
- Học sinh tự đi đến trường, không cần người và phương tiện đưa đón.
II. Về cơ sở vật chất
- Tổng diện tích: 9184m2, trong đó: Diện tích được ngăn làm hai phần, nửa phía Tây khoảng 3500m2 là sân luyện tập TDTT, diện tích còn lại khoảng 4500m2 là các dãy phòng lớp học, phòng phục vụ học tập, nhà hiệu bộ, sân chơi, đảm bảo an toàn; chia ra: sân chơi khoảng 2.500m2, diện tích các phòng khoảng 2.000m2.
- Khối nhà phía Nam, 2 tầng bao gồm 6 phòng học của 06 lớp, 
- Khối nhà phía Tây , 02 tầng gồm 3 phòng học trên lầu, 01 phòng học Tiếng Anh, 01 phòng bộ môn Lý -KTCN, 01 thư viện, 01 phòng TB dùng chung, 01 phòng Đoàn Đội; khối nhà hiệu bộ bao gồm phòng Hiệu trưởng, phòng Phó hiệu trưởng, các phòng làm việc của tổ chuyên môn, văn phòng, kế toán, Công đoàn, HĐSP, phòng truyền thống 
- Khối nhà phía Bắc gồm Hội trường, phòng Tin, phòng Tổ Chuyên môn, phòng bộ môn Hóa- Sinh, phòng Y tế.
- Vòi nước rửa tay: 18 vòi, được bố trí trong 07 phòng vệ sinh và khu vực rửa tay khép kín, mỗi phòng vệ sinh có 01 vòi kèm chậu rửa tay hợp vệ sinh.
- Phòng y tế của trường: Diện tích 32m2;  Có 1 tủ thuốc, 02 giường bệnh, xô, chậu và các dụng cụ về y tế; có thể xử trí được những trường hợp học sinh bị sốt, ho với số lượng từ 4 học sinh; 
- Khoảng cách từ trường tới trạm y tế xã khoảng 02km.
- Khoảng cách từ trường tới Bệnh viện Đa khoa Đặng Thùy Trâm khoảng 08km
B. TỰ ĐÁNH GIÁ MỨC ĐỘ AN TOÀN
I. Mức đánh giá
1. Trước khi học sinh đến trường: Đảm bảo an toàn trong công tác phòng chống dịch Covid-19;
2. Khi học sinh đến trường: Đảm bảo an toàn phòng, chống dịch Covid-19;
3. Khi học sinh kết thúc buổi học: Đảm bảo an toàn trong công tác phòng chống dịch Covid-19;
II. Kết luận về độ an toàn của trường 
- Đảm bảo an toàn trong công tác phòng, chống dịch Covid-19;
- Kết luận: trường được đánh giá đạt mức độ thực hiện tốt, trường học an toàn.
- Mục tiêu tiếp theo: Thường xuyên kiểm tra để duy trì an toàn.
C.  PHƯƠNG ÁN CỤ THỂ
I. Chuẩn bị trước khi học sinh đi học trở lại
- Tổ chức vệ sinh khử khuẩn trường, lớp học, xong trước 16h00 ngày 29/01/2022; thành phần gồm toàn thể CBGVNV, lao công.
- Đảm bảo cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế, kiểm tra hệ thống cấp nước, thau rửa bể chứa nước, đảm bảo đủ nước sạch, xà phòng, nước sát khuẩn tay, khẩu trang và nhiệt kế điện tử đo thân nhiệt… phục vụ học sinh và cán bộ, giáo viên khi trở lại trường học.
- Tập huấn và giao nhiệm vụ cho cán bộ, giáo viên, nhân viên về quy trình phòng, chống dịch bệnh, xử lý tình huống để thực hiện và hướng dẫn cho học sinh khi các em trở lại trường học theo Hướng dẫn cấp trên.
- Lập thời khoá biểu dạy học trực tiếp đối với các khối lớp 6, 7, 8, 9 cụ thể
Khối
Số lớp
Số học sinh
Hình thức học
Bố trí phòng học
9
2
69
Học trực tiếp buổi sáng các ngày trong tuần. ( Từ thứ 2 đến thứ 7)
9A: Phòng 1 tầng 1
9B: Phòng 2 tầng 1
6
2
54
Học trực tiếp buổi sáng các ngày trong tuần, ( Từ thứ 2 đến thứ 7)
6A: Phòng 1 tầng 2
6B: Phòng 2 tầng 2
7
3
84
Học trực tiếp buổi Chiều các ngày trong tuần. ( Từ thứ 2 đến thứ 7)
7A: Phòng 1 tầng 2
7B: Phòng 2 tầng 2
7C: Phòng 3 tầng 2
8
2
69
Học trực tiếp buổi Chiều các ngày trong tuần, ( Từ thứ 2 đến thứ 7)
8A: Phòng 1 tầng 1
8B: Phòng 2 tầng 1
II. Khi học sinh đi học trở lại
1. Trước khi học sinh đến trường
- Học sinh không đến trường khi đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế; học sinh từ nơi xa về khai báo y tế và được sự đồng thuận của cơ quan y tế thì mới đến trường;
- Nếu học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì phải nghỉ ở nhà, thông tin ngay cho nhà trường, đồng thời đưa đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị;
- Gia đình có trách nhiệm phối hợp với nhà trường kiểm tra thân nhiệt cho học sinh trước khi đến trường và nhắc nhở các em thực hiện 5K;
- Thực hiện nghiêm việc đeo khẩu trang trên đường đến trường và di chuyển theo phương châm "Một cung đường, hai điểm đến", không la cà dọc đường, không tụ tập trên đường đi và đến trường.
2. Khi học sinh đến trường
- Nhân viên bảo vệ, GV trực tại cổng trường, không cho người không có nhiệm vụ vào trong trường;
- Do điều kiện nhà xe năm nhiều vị trí khác nhau nên học sinh không biết nơi để xe của lớp mình nên theo sự chỉ dẫn của giáo viên; 
- Bố trí đón học sinh lúc đến trường để đảm bảo giãn cách và không ùn tắc giao thông tại khu vực cổng trường. Thực hiện việc đo thân nhiệt cho học sinh, giáo viên, cán bộ quản lý và nhân viên khi vào trường, lớp học;
- Theo dõi và thường xuyên nhắc nhở học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường đảm bảo giãn cách theo quy định; đeo khẩu trang đúng cách; thường xuyên rửa tay bằng xà phòng; học sinh tự mang nước uống từ nhà để đảm bảo vệ sinh; không dùng chung các đồ dùng cá nhân; bỏ rác đúng nơi quy định; kịp thời báo cáo Lãnh đạo nhà trường nếu phát hiện có học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường có biểu hiện không bình thường về sức khỏe để có biện pháp xử lý.
- Tổ chức chào cờ và các hoạt động giáo dục trong phạm vi từng lớp học; giám sát, nhắc nhở học sinh không tụ tập trong giờ ra chơi; trước và sau mỗi buổi học;
- Tổ chức lau khử khuẩn, vệ sinh các bề mặt thường xuyên tiếp xúc như tay nắm cửa ra vào, khu vực rửa tay, nhà vệ sinh, cầu thang sau mỗi buổi học;
- Tăng cường tuyên truyền về các giải pháp phòng, chống dịch cho học sinh, giáo viên, cán bộ quản lý và nhân viên.
3. Kết thúc mỗi buổi học
- Thực hiện nghiêm việc giãn cách khi ra khỏi cổng trường, đeo khẩu trang trên đường về nhà.
- Vệ sinh, khử khuẩn trường, lớp theo quy định; kiểm tra, rà soát và bổ sung kịp thời nước sát khuẩn hoặc xà phòng và các vật dụng cần thiết khác để chuẩn bị cho buổi học tiếp theo.
4. Xử lý các trường hợp có biểu hiện sốt, ho, khó thở hoặc nghi ngờ mắc COVID-19
4.1. Phương án 01: Khi phát hiện có trường hợp sốt hoặc các biểu hiện nghi nhiễm COVID-19
+ Trường hợp khi đo thân nhiệt, phát hiện học sinh có thân nhiệt cao hơn mức bình thường (từ 37,5 độ C hoặc 100,4 độ F trở lên) đưa ngay học sinh vào phòng y tế, cán bộ y tế kiểm tra sức khỏe, điều tra dịch tễ, xử lý chuyên môn theo quy định.
+ Trường hợp học sinh đang học nếu có biểu hiện ho, sốt, khó thở ... sẽ được chuyển đến phòng y tế, cán bộ y tế xử lý nghiệp vụ chuyên môn điểu tra dịch tễ theo quy định. Nếu sức khỏe học sinh ổn định học sinh có thể tiếp tục học bình thường.
+ Đối với giáo viên, nhân viên trong nhà trường nếu phát hiện có ho, sốt, khó thở thì phải di chuyển về phòng y tế, phòng cách ly xử lý theo quy định và thay người khác làm nhiệm vụ.
4.2. Phương án 02: Trong buổi học ngày thứ nhất có trường hợp học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên là F1 hoặc F2 (theo thông tin chính thống)
Phải bình tĩnh, tổ chức hội ý nhanh giữa Ban chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 nhà trường và phối hợp chặt chẽ với Trung tâm Y tế xã, thị xã thực hiện các biện pháp phòng chống dịch theo hướng dẫn của Bộ Y tế về cách ly y tế, khai thác dịch tễ, lấy mẫu và thực hiện xét nghiệm sàng lọc theo quy định. Tuyệt đối không gây hoang mang cho học sinh và giáo viên.
4.3. Phương án 03: Nếu trước hôm đi học, trường học nằm trong khu vực có ca bệnh F0 hoặc khu vực bị phong tỏa
Nhà trường xin ý kiến Ban chỉ đạo phòng chống dịch cấp trên để hướng dẫn chỉ đạo thực hiện theo đúng quy định về phòng chống dịch.
Tăng cường công tác tuyên truyền để học sinh và cán bộ giáo viên, nhân viên không hoang mang, chủ động thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 theo khuyến cáo của Bộ Y tế.
4.4. Phương án 04: Trong buổi học ngày thứ hai trở đi có trường hợp học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên là F1 hoặc F2: Thực hiện các biện pháp tương tự như phương án 2
4.5. Khi phát hiện trường hợp F0
Khẩn trương báo cáo cơ quan y tế địa phương và các Ban chỉ đạo để nhận sự chỉ đạo. Tổ chức cách ly tạm thời toàn bộ trường học; phối hợp với Ban chỉ đạo địa phương để triển khai phương án phòng chống dịch Covid-19 trên địa bàn xã.
5. Công tác kiểm tra, báo cáo
- Lãnh đạo nhà trường thường xuyên kiểm tra việc tổ chức dạy học trong giai đoạn phòng, chống dịch COVID-19, đảm bảo an toàn trong mọi trường hợp, đồng thời đảm bảo tiến độ kiểm tra thường xuyên, kiểm tra định kỳ theo quy định;
- GVCN, GV bộ môn và các nhân viên được phân công liên tục theo dõi, cập nhật tình hình học sinh và báo cáo lãnh đạo những trường hợp bất thường để có biện pháp xử lí kịp thời;
- Báo cáo về PGD theo yêu cầu, đúng thời hạn.
Trên đây là phương án đón học sinh quay trở lại trường trong điều kiện bình thường mới của trường THCS Phổ Nhơn. Đề nghị cán bộ giáo viên, nhân viên, CMHS, học sinh nghiêm túc thực hiện./.
 

Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT (b/c);
- HT, PHT, các tổ trưởng;

- CB, GV, NV, học sinh;

- Lưu VT, website.
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